ЗАДАЧА 7

Определить плановый годовой объем производства продукции предприятия.

Норма времени на изготовление единицы продукции – 22 ч.

Продолжительность смены – 8 ч.

Количество смен в сутки – 1

Количество рабочих дней в году – 255

Коэффициент интенсивного использования оборудования – 0,74

Коэффициент экстенсивного использования оборудования – 0,88

Решение:

Коэффициент экстенсивного использования:

Кэ = Тф/Тпл,

где Тф – фактическое полезное время работы (отработанное),

Тпл – плановое (режимное) время:

Тпл = nсм*tсм,

где nсм – количество смен в сутки,

tсм – продолжительность смены, ч.

Коэффициент интенсивного использования:

Ки = Пф/Птн,

где Пф – фактическая производительность оборудования в единицу времени, ед/ч:

Пф = Qф/Тф,

где Qф – фактический объем производимой продукции в сутки, ед.,

Птн – техническая норма производителньость оборудования, ед./ч.:

Птн = Тф/tн,

где tн – норма времени на изготовление детали, ч.

Таким образом, из указанных формул можно найти плановый объем выпуска

Qф = Пф*Тф 

Пф = Ки*Птн = Ки*Тф/tн = 0,74*Тф/22 = 0,034Тф

Тф = Кэ*Тпл = Кэ*nсм*tсм = 0,88*1*8 = 7,04 ч

Qф = 0,034*7,04*7,04 = 1,665 ед в сутки

Годовой объем составит 1,665*255 = 424,5 или 425 ед.

